



BÜLTEN



Ağustos 2019 Sayı:67 lefkosa.be@mfa.gov.tr/bulten.lefkosa.be@mfa.gov.tr



+90 (392) 600 3100 Fax:+90 (392) 228 2209



@TC_Lefkosa

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy KKTC'ye bir çalışma ziyareti gerçekleştirdi.

Türkiye Cumhuriyeti Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, 21- 22 Ağustos tarihlerinde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne bir çalışma ziyareti gerçekleştirdi.



Bakan Ersoy beraberindeki heyetle birlikte KKTC Milli Eğitim ve Kültür Bakanı Nazım Çavuşoğlu ile bir araya geldi. Görüşme; KKTC ile kültürel iş birliğinin daha da güçlenmesi için karşılıklı görüş alışverişinde bulunuldu.



Kültür ve Turizm Bakanımız ayrıca KKTC Turizm ve Çevre Bakanı Ünal Üstel'i Bakanlıkta ziyaret etti. Görüşmede yaptığı konuşmasında KKTC'nin dünya turizminden hak ettiği payı alabilmesi için yaptıkları çalışmalarda kendilerine destek olacaklarını vurguladı.

İçindekiler

- *Kültür ve Turizm Bakanımızın KKTC'yi ziyareti (s.1)*
- *XI. Büyükelçiler Konferansı ve Sayın Bakanımızın 11. Büyükelçiler Konferansı'nın açılışında yaptığı konuşmanın Doğu Akdeniz ile ilgili bölümü (s.2-3)*
- *Cumhurbaşkanı Yardımcımızın KKTC'li gençleri kabulü (s.4)*
- *Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanımızın KKTC'yi ziyareti (s.5)*
- *Yavuz sondaj gemisi (s.6)*
- *TBMM'deki dört parti grubunun FETÖ elebaşı Gülen'in iadesi için ABD'ye yaptığı ortak çağrı (s.7)*
- *ICYF'in düzenleyeceği "Genç Şefler Türk Mutfağında" etkinliği duyurusu (s.7)*



Turizm ve Çevre Bakanı Üstel tarafından onuruna verilen öğle yemeğine katılan Bakan Ersoy, Barbarlık Müzesi'nde ve Türkiye Cumhuriyeti Vakıflar Genel Müdürlüğü tarafından restore edilecek olan Selimiye Camii'nde incelemelerde bulundu. Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın talimatlarıyla Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı (TİKA) tarafından restore edilen MHP'nin kurucusu Alpaslan Türkeş'in doğduğu müze evi ziyaret eden Bakan Ersoy, gazetecilerle de bir araya geldi. Bakan Ersoy, gelecekte KKTC'de bir TİKA ofisinin açılmasının planlandığını belirtti.



XI. Büyükelçiler Konferansı "Sahada ve Masada Güçlü Diplomasi" temasıyla Ankara ve Samsun'da düzenlendi.



XI. Büyükelçiler Konferansı "Sahada ve Masada Güçlü Diplomasi" temasıyla 3-9 Ağustos 2019 tarihleri arasında Ankara ve Samsun'da düzenlendi. 5 Ağustos'ta Dışişleri Bakanımız Mevlüt Çavuşoğlu ve Büyükelçilerimiz Dışişleri Bakanlığı Şehitliği'ni ve Anıtkabir'i ziyaret ettiler.

Konferansın resmi açılışında ise Sayın Çavuşoğlu, Büyükelçilerimize ve konuklara hitap etti. Sayın Bakanımızın konuşmasına aşağıdaki linkten ulaşılabilir. <http://www.mfa.gov.tr/data/BAKAN/bkon-2019-sayin-bakanimizin-acilis-konusmasi-tr.pdf>

Aynı gün Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti (KKTC) Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Kudret Özersay'la bir görüşme gerçekleştiren Sayın Çavuşoğlu görüşmede; Kıbrıs Türkü'nün güvenlik endişeleri karşılanmadan, siyasi eşitlik olmadan Kıbrıs'ta çözüm olmayacağını ve Doğu Akdeniz'de hem kendi haklarımızı hem de KKTC'nin haklarını korumaya kararlı olduğumuzu vurguladı.



Bilahare Özbekistan Dışişleri Bakanı Abdulaziz Kamilov'la biraraya gelen Sayın Bakanımız konuşmasında kardeş ve stratejik ortak Özbekistan'la ilişkilerimizi her alanda eşitlik ve ortak fayda temelinde derinleştirdiğimizi, imzalanan "2020-2021 İşbirliği Planı"nın bunun somut bir adımı olduğunu ifade etti. Ürdün Dışişleri Bakanı Aymen Safadi'yle de bir görüşme gerçekleştiren Sayın Çavuşoğlu, Filistin davasını ve Kudüs'ün statüsünü beraber savunmaya devam edeceğimizi ve kardeş Ürdün'le ilişkilerimizi daha da geliştireceğimizi vurguladı.

Ayrıca Kültür ve Turizm Bakanımız Mehmet Nuri Ersoy'la biraraya gelen Bakanımız konuşmasında, yurt dışında ülkemizin tanıtımı konusunda Kültür ve Turizm Bakanlığıyla her zaman yakın işbirliği içinde çalıştığımızı ifade etti. Konferans'ta; KKTC Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri Bakanı Özersay, Özbekistan Dışişleri Bakanı Kamilov, Ürdün Dışişleri Bakanı Safadi ve Kültür ve Turizm Bakanımız Ersoy Büyükelçilerimize hitapta bulundu.



XI. Büyükelçiler Konferansı kapsamında 6 Ağustos tarihinde Sayın Cumhurbaşkanımız Sayın Bakanımızı ve Sayın Büyükelçilerimizi kabul etti.



Aynı gün Hazine ve Maliye Bakanımız Berat Albayrak, Sağlık Bakanımız Dr. Fahrettin Koca, Gençlik ve Spor Bakanımız Mehmet Kasapoğlu, Çevre ve Şehircilik Bakanımız Murat Kurum, Konferans'ta, Büyükelçilerimize hitap ettiler. Sayın Bakanımız ayrıca DEİK ve TİM tarafından Konferans kapsamında ortaklaşa düzenlenen ve Ticaret Bakanımız Ruhsar Pekcan'ın hitap ettiği etkinliğe katıldı. Konferansın son günü olan 9 Ağustos tarihinde Sayın Bakanımız ve Büyükelçilerimiz, milli mücadelemizin 100. yılında İstiklâl meşalemizin yakıldığı Samsun'u ziyaret etti.



Sayın Bakanımızın 11. Büyükelçiler Konferansı'nın açılışında yaptığı konuşmanın Doğu Akdeniz ile ilgili bölümü

Değerli Büyükelçilerim,
Saygıdeğer Konuklar,

Uluslararası ortam bakımından Cumhuriyet tarihinin en çetin dönemlerinden birindeyiz.

Çevremizdeki bölgeler ve küresel ortam müthiş bir değişim yaşamakta.

Dünyada siyasi, ekonomik ve teknolojik dönüşümler yüzeysel değil, derin ve kalıcı.

Mevcut ekonomik, sosyal ve siyasi küresel düzen baskı altında. Soğuk Savaş'ı takiben ortaya çıkan tek kutupluluk kısa sürdü. Çok merkezli bir yapıya evrilmeye yüz tutan uluslararası sistemde, dönüşüm sancıları yaşanmakta. Belirsizlik her yerde hakim. Görüş mesafesi kısa.

Küresel ve bölgesel düzeylerde siyasi ve ekonomik güc mücadelesi, krizleri körüklüyor; sistemde gerilim ve çalkantı doğuruyor. Çok taraflılık geri plana itiliyor. Küresel barış, refah ve istikrarın korunması için tesis edilen uluslararası kuruluşlar etkisiz. İhtilafli alanlarda otorite boşluğu oluşuyor. Bunu da en çok teröristler suistimal ediyor.

Ülkemize yönelik risk ve tehditler var. Riskleri fırsatlara dönüştürmek lazım.

Ülkemizin jeopolitik konumu nedeniyle, çevremizdeki zafiyetleri, kırılanlıklar ve krizleri öngörme ve yönetme becerisi hayati önemde.

Bu ortamda, muhtelif senaryoları hesaba katan, krizlere çözümler üreten bir dış politika anlayışımız var.

Aynı zamanda, yeni düşünceler, yeni girişimler, yeni hamlelerle ortaya çıkmamız gereken bir döneme girmiş bulunmaktayız.

Her manada, önümüzdeki birkaç yıl büyük önem taşıyor.

Küresel düzeyde, tehlikeli boyutlara ulaşan, siyasi ve kurumsal bir çürüme olgusuyla karşı karşıyayız.

Böyle bir ortamda dış politikanın çıpası, milli ve evrensel değerlerdir.

*

Her milletin bir hikâyesi olmalıdır. Peki, Türkiye'nin hikâyesi nedir?

Devletimizin temel ilkeleri ve milletimizin iradesi bellidir. Biz demokrasiler ligindeyiz. Demokrasi, hukukun üstünlüğü, serbest piyasa ekonomisi, bireysel hak ve özgürlükler, çoğulculuk, laik ve sosyal devlet anlayışı Cumhuriyetimizin temelidir.

Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir ve yurttaki barış ile dünyada barış birbirini tamamlar. Dış politikamızın da temel düsturu budur. Bu ilkeleri düşünmeden, harekete ve sonuca dönüştüren ise Girişimci ve İnsani Dış Politikamızdır.

*

Türkiye ve Türk milleti dik durmuş; milli gücünü hep Hakkın ve haklının yanında kullanmıştır.

İkinci Dünya Savaşı sonrası dönemde Avrupa'da ilk etnik temizlik girişimini kim durdurmuştur? 1974 yılındaki Kıbrıs Barış Harekati'yle Türkiye!

Ortadoğu'da sonsuz bir çatışma, terör ve acı sürecini durdurmaya çalışsan kim? Suriye ile Irak'ın parçalanması ve içinden terör ve kan koridorları çıkmasını engelleyen Türkiye!

Savaş, kargaşa, vekâlet mücadeleleri, yaptırımlar ve gem vurulmamış heveslerle çevrilmiş bir coğrafyada, sadece kendi emeğinin gücüyle, dünyanın en büyük ilk yirmi ekonomisinden biri olan başka bir demokrasi var mıdır?

Bunun, masada ve sahada etkin olmadan başarılabileceğini düşünebilir miyiz?

Hikâyemiz budur ve dış politikamız da bizim kendi hikâyemizi yansıtır.

Biz bir NATO ve Avrupa Konseyi ülkesiyiz. Biz Avrupa hukuk ve güvenlik sisteminin bir parçasıyız. Hem Batı hem Doğu'yuz. Hem Kuzey hem Güneyiz. Güçlü olan ve güçlü duran, bölgesel barış ve refahın da teminatı bir devlet ve milletiz.

*

Saygıdeğer Büyükelçilerim,
Çok kıymetli Konuklar,

Özetlediğim stratejik vizyonumuzu, dünyada silahlanmanın en yüksek oranda seyrettiği bir coğrafyanın ortasında koruyoruz.

Bu zorlu coğrafyanın denizde bulunduğu karşılık, Doğu Akdeniz'dir. Dünyanın üç kıtasının birleşme noktası olan Doğu Akdeniz'de, Türkiye'nin ve Kıbrıs Türkleri'nin meşru hak ve çıkarlarını dikkate almayan adımların başarıya ulaşmasına izin vermeyeceğiz.

Kıta sahanlığımızda faaliyetlerine başlayan Fatih sondaj gemimizin ardından, Yavuz sondaj gemimiz de KKTC'nin Türkiye Petrolleri'ne ruhsat verdiği alanlarda çalışmalarına başladı.

Bizim istediğimiz, zenginliklerin hakça paylaşılması, işbirliği zemininde ortak çözüm bulunması. Bunun için Kıbrıs Türk makamlarının iyiniyetli bir anlayışla sundukları yapıcı öneriler takdir edilmelidir. Biz her zaman ve her şartta Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin haklarını savunmaya devam edeceğiz.

Deniz yetki alanları gibi hukuki bir konuda, siyasi bir örgüt olan Avrupa Birliği, mahkeme gibi hareket edemez. Avrupa Birliği'nin sözde tedbirlerine tabiatıyla hiçbir şekilde itibar etmeyeceğiz.

Kıbrıs bizim milli davamızdır. Kader birliğimizin bulunduğu Kıbrıs Türk halkının siyasi eşitliği ve güvenliği vazgeçilmezdir. Bu temelde hiçbir çözüm modelini dışlamıyoruz. Herhangi bir çözüm modelini de dayatmıyoruz. Sonuç odaklı bir müzakereye varız. Ama sırf müzakere yapmış olmak için yeni bir süreç başlatmanın hiçbir yararı yoktur.

Yunanistan'ı bölgede tüm konularda kazan-kazan zemininde bir "ortak" olarak görmek istiyoruz.

Milletimiz kendisine dostluk eli uzatana gönlünü açar. Gelin bölgemizin ve halklarımızın refahı için birlikte çalışalım. Doğu Akdeniz'i bir barış, refah ve işbirliği havzasına çevirelim. Dolayısıyla bu bölgeye ilgi gösteren herkese mesajımız tektir: Bizimle işbirliği zemininde buluşun, herkes kazansın!



Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat Oktay, Gençlik ve Spor Bakanlığı'nın gençlik kamplarına katılmak için Türkiye'ye giden KKTC'li gençlerle biraraya geldi.

(3 Ağustos 2019)



Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat Oktay, Gençlik ve Spor Bakanlığının gençlik kamplarına katılmak için Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nden (KKTC) gelen gençleri kabul etti. Kabulde konuşan Sayın Oktay, gençleri Türkiye'de ve Cumhurbaşkanlığı Külliyesi'nde ağırlamaktan duyduğu mutluluğu dile getirdi. Gençlerle daha sık bir arada olmak istediklerini belirten Sayın Oktay, "Hem KKTC'deki gençlerimiz hem de Türkiye'deki gençlerimiz arasında bu birlik ve beraberliğin, arkadaşlığın, dostluğun gelişmesini arzu ediyoruz. Sizin bugün burada olmanız da aslında bunun belki ilk adımlarından." diye konuştu. Gençlere, "Burası sizin vatanınız, burada misafir değilsiniz." diye seslenen Sayın Oktay, KKTC'de olduğu gibi Türkiye'deki gençlik kamplarında da gençlerin ev sahibi olduğunu ifade etti. Oktay, şöyle konuştu:

"Türkiye'deki tüm öğrencilerimize tanıdığımız haklardan siz de eşit şekilde faydalanma hakkına sahipsiniz. Ana vatanınıza hoş geldiniz. Bunu Türkiye'de hissedin istiyoruz. Kıbrıs sizin vatanınızdır ama bilin ki Türkiye de sizin vatanınızdır, misafir değilsiniz burada. Kıbrıs'taki her bir köyle, ilçeye, beldeyle nasıl bütünleşmeniz gerekiyorsa, oradaki arkadaşlarınızla birlik ve beraberlik içinde olmanız nasıl bizleri güçlendirecekse, aynı şekilde Türkiye'deki 82 milyon da sizinle birliktedir, bunu böyle bilin. Buradakiler de sizin arkadaşınız-

dır, dostunuzdur, kardeşlerinizdir." KKTC ile Çanakkale ziyareti programları da yaptıklarını ve bunun devam ettiğini anımsatan Cumhurbaşkanı Yardımcısı, bunun ikinci kısmının Gençlik ve Spor Bakanlığının kampları olduğunu ifade etti. Sayın Oktay, ortaokul ve lise öğrencilerinin kamplar için müracaatta bulunabildiklerini, sayının fazla olması halinde kura yönetimiyle seçilebileceklerini anlattı. Müracaat sonucu öğrencilerin, 81 ildeki gençlik kamplarında misafir edildiğini dile getiren Sayın Oktay, "Arzumuz şu; tamamen doğal ortamda arkadaşlıklar, dostluklar oluşsun, hem anavatanınızı biraz daha yakından tanıyor olun ama o dostluk ve arkadaşlıklar vesilesiyle aileler arasında da arkadaşlıklar, dostluklar oluşsun istiyoruz. Belki bir sonraki aşamada buradan Kıbrıs'a, Kıbrıs'tan buraya ailelerin ziyaretine dönüşün bu ilişkiler." diye konuştu. Bu ziyaretlerin kültürel boyutu da bulunduğunu aktaran Sayın Oktay, KKTC'li gençlerin Türki-

ye'deki güzellikleri görmeleri açısından gençlik kamplarını önemli bulduğunu dile getirdi ve "İnşallah buradan çok güzel duygularla, arkadaşlıklarla ayrılacağınıza eminim." dedi. Gençlerin iki ülke arasında aynı zamanda "kültür ve gönül elçileri" olduğunu dile getiren Sayın Oktay, ülkelerine döndüklerinde Türkiye'yi anlatıyor olmalarının önemine işaret etti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Fuat Oktay, KKTC Büyükelçiliğinin Ankara'da başlattığı çalışmalar olduğunu hatırlatarak şöyle konuştu: "Biz, 'Nasıl olsa birbirmizi tanırız.' diye düşünmüşüz, aslında öyle değil, birbirimizi yakından tanıyor olsak bile hala daha da tanıyacak birçok şeyimiz olduğunun unutulmaması lazım. Bu yıl Ankara'da, Kıbrıs'taki şehirlerimizin tanıtımıyla ilgili faaliyetlerimiz olacak. İstanbul'da yapıldı. Lefkoşa, Güzeyurt, Lefke, Gazimağusa günleri gibi ayrı ayrı şehirlerimizi tanıtip aynı şekilde Kıbrıs'ta da Gaziantep, Hatay, Adana günleriyle şehirlerimizi tanıtalım. Folklorumuzu, yiyeceklerimizi, giyeceklerimizi, kültürlerimizi tanıtmakta fayda var. Ondan sonra da iş adamları birbirleriyle tanışsın, siz okullarınızı bitirdikten sonra sizin çalışabileceğiniz iş alanlarını geliştiriyor olsunlar. O çerçevede çalışmalar devam ediyor ama bunun tohumunu atacak sizlersiniz. Bu iş birliğinin, sağlıklı iletişimin temellerini atacak olan sizlersiniz." Sayın Oktay, genç-

lere Cumhurbaşkanı Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın sevgi ve selamlarını da ilettiler.

"Kamp deyip geçmeyin, her işin bir öğretisi vardır"

KKTC Ekonomi ve Enerji Bakanı Hasan Taçoy da gençlik kamplarının, anavatan Türkiye ve KKTC arasındaki ilişkinin ilerleyerek devam etmesi ve daha yakın olarak iki tarafın birbirini tanımasına yardımcı olabilecek bir çalışma olduğuna dikkati çekerek emeği geçenlere teşekkür etti. Bunun daha ileriye taşınması gerektiğini vurgulayan Bakan Taçoy, Türkiye'nin KKTC'nin arkasında olmasının önemini aktardı.

Bakan Taçoy, 38 ilde, 38 kamp alanında değişik yörelerden gençlerin tanışmasının önemine işaret ederek, 60 yıl önce de Kıbrıs'tan Türkiye'ye askeri eğitim almak için geldiğini anımsattı. "Kamp deyip geçmeyin, her işin bir öğretisi vardır." diyen Bakan Taçoy, kampların gerek iş ve eğitim hayatında gerekse sosyal yaşantıda iki ülke arasındaki temasın çok daha iyi bir noktaya gelebilmesi için verilebilecek bir uğraşın ürünü olduğunu vurguladı. Bakan Taçoy, "Bütün şiarımız, isteğimiz; iki tarafın gençlerinin, hem Türkiye hem de KKTC'deki gençlerin birbirini anlayarak, ileriye doğru daha güzel günlerin oluşturulabilmesi için uğraş verilmesidir. İnşallah daha fazla gencimizi buralara getireceğiz. KKTC'de nüfusumuz az olabilir ama unutmayın arkamızda 80 küsur milyonluk Türkiye var." Konuşmaların ardından öğrencilerle sohbet eden Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Oktay, gençlere gittikleri illerde herhangi bir ailenin kapısını çalıp onlarla tanışmalarını tavsiyesinde bulundu. Öğrenciler de davetten duydukları memnuniyeti dile getirdi. Konuşmaların ardından hatıra fotoğrafı çekildi. Kabulde Gençlik ve Spor Bakan Yardımcısı İhsan Selim Baydaş ile Bakanlık yetkilileri de hazır bulundu. (Kaynak: AA)



Türkiye Cumhuriyeti Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, günübirlilik resmi ziyaret için Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne geldi.

(6 Ağustos 2019)



Türkiye Cumhuriyeti Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, günübirlilik resmi ziyaret için Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne geldi. Cumhurbaşkanı Mustafa Akıncı, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez'i kabul etti. Başbakan Ersin Tatar tarafından da kabul edilen Bakan Dönmez, Ekonomi ve Enerji Bakanı Hasan Taçoy'la çalışma yemeğinde biraraya geldi. Yavuz Sondaj Gemisi'nde inceleme-



lerde bulunan Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanımız, Değirmenlik Köyü'ne gerçekleştirdiği ziyaretin ardından, Büyükelçimiz Ali Murat Başçeri'nin onuruna verdiği yemeğe katıldı ve aynı akşam KKTC'den ayrıldı. (Fotoğraflar: T.A.K.)



"Yavuz", Doğu Akdeniz'de sondaja başladı.

Altıncı nesil ultra derin deniz sondaj gemisi Yavuz, KKTC tarafından verilen ruhsat sahasında ilk sondaja başladı.



Doğu Akdeniz'deki sondaj çalışmalarını yerinde incelemek üzere Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'ne (KKTC) gelen Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Fatih Dönmez, KKTC Başbakanı Ersin Tatar ve KKTC Ekonomi ve Enerji Bakanı Hasan Taçoy ile birlikte bir grup gazeteciye açıklamalarda bulundu.

Dönmez, Yavuz sondaj gemisinin filolarına en son katılan gemilerden biri olduğunu ve Fatih sondaj gemisinin de adanın batısında çalışmalarını sürdürdüğünü söyledi.

"Bin 710 metre sondaj derinliğine ulaşıldı" Yavuz sondaj gemisinin Karpaz-1 kuyusunda sondaj çalışmalarına başladığını ifade eden Dönmez, "Bugün itibarıyla bin 710 metre civarında bir sondaj derinliğine ulaşılmış durumdayız. Burada yaklaşık 2,5-3 aylık bir program söz konusu olacak. Öyle ümit ediyoruz ki hedef noktaya ulaştığımızda inşallah

burada doğal gaz varlığına da ulaşılmış olacağız." diye konuştu.

Dönmez, "varsa bulacağız" sloganıyla çalışmalarını sürdürdüklerini vurgulayarak, "Bu noktada varsa (petrol-doğal gaz) bunun da en kısa sürede keşfini gerçekleştirmiş olacağız. Barbaros Hayrettin Paşa

sismik araştırma gemimiz de KKTC'den almış olduğumuz ruhsat bölgelerinde ve adanın güneyinde Türkiye Cumhuriyeti Petrol İşleri Genel Müdürlüğü'nün kendisine vermiş olduğu ruhsat bölgelerinde sismik araştırmalarına devam ediyor. Ağustos ayı içerisinde ikinci sismik gemimiz MTA Oruç Reis gemisini de Akdeniz'e göndereceğiz. Böylece iki sismik gemisi, iki sondaj gemisiyle Akdeniz'de bu çalışmalarını sonuna kadar yapacağız."

"Bu operasyonları yapabilen 5-6 ülkeden birisiyiz"

KKTC'de yaşayan Türklerin hak ve menfaatlerinin sonuna kadar arkasında olduklarını belirten Dönmez, Güney Kıbrıs Rum Yönetimi'nin (GKRY) bir oldubittiye getirerek tek taraflı ilan ettiği hukuksuz yetki alanlarını tanımadıklarını söyledi.

Dönmez, geçen ay KKTC hükümetinin, adanın doğal kaynaklarının ortak komite kurularak birlikte değerlendirilmesine ve hakkaniyet ölçüleri içerisinde adil şekilde paylaşılmasına ilişkin bir teklif sunduğunu hatırlattı.

Bu teklifi hükümet olarak desteklediklerini ifade ettiklerini anımsatan Dönmez, şöyle devam etti:

"Maalesef GKRY bu teklifi reddetti. Bu ciddi teklifi yeniden değerlendirmek suretiyle sonuç almak üzere tarafların bir araya gelmesinin, her iki tarafın da menfaatine olacağını bir kez daha ifade etmek istiyorum. Garantör ülkeler olarak gerektiğinde bu toplantılara destek vermeye hazır olduğumuzu da bir kez daha huzurlarınızda ifade etmek istiyorum. İnşallah buradan yakın bir süre içerisinde müjdeli haberler veririz ama (devamı sayfa:....)



tabi bu arama işi riskli bir iş, bilinmezleri çok. Bu bilinmezleri azaltmak için teknolojinin son imkanlarını burada kullanıyoruz. Şu anda güvertesinde bulunduğu bu sondaj gemisi dünya çapında 15-16 gemiden birisi. Bu operasyonları yapabilen 5-6 ülkeden birisi durumundayız. Türkiye Petrolleri bu sondajlarla önemli bir tecrübe ve birikim de kazanmış oluyor. Ağırıklı Türk personelle bu işlemleri yerine getiriyoruz ve inşallah en kısa süre içerisinde burada gördüğünüz personelin tamamı belki Türk vatandaşlarından oluşacak hale gelmiş olacak."

"Yüksek maliyetli çalışmaların sürdürülmesi kolay değil"

KKTC Başbakanı Tatar da Türkiye'nin kararlı duruşunun Doğu Akdeniz'de hak ve çıkarların korunması açısından çok önemli olduğunu belirtti.

Gemideki mürettebatı ve mühendisleri, hidrokarbon bulma çalışmaları kapsa-

mında yaptıkları önemli çalışmalardan dolayı tebrik ettiğini ifade eden Tatar, "Türk hükümetine bir kez daha teşekkürlerimizi ifade etmek istiyoruz çünkü Doğu Akdeniz'de hak ve çıkarlarımızın korunması bakımından, bu zenginliklerde Kıbrıs Türklerinin de haklarını savunabilmek ve başarılı çalışmalar içerisinde bulunmak için oldukça yüksek maliyetli çalışmaların sürdürülmesi kolay bir olay değildir." dedi.

Tatar, bölgede önemli bir zenginliğin olduğunu tahmin edildiğini ve bu zenginliklerden hem Türkiye hem de KKTC'nin paylarını alması gerektiğini kaydetti.

Yavuz Sondaj Gemisi

Uzunluğu 230 metre ve genişliği 36 metre olan altıncı nesil ultra derin deniz sondaj gemisi Yavuz'da, yaklaşık 130 metrelik çift sondaj kulesi bulunuyor. Gemi, 12 bin 200 metre derinliğe kadar

çok yüksek basınç altında ve yüksekliği 6 metreye kadar olan dalgalarda dahi sondaj yapıyor. Çalışmalarını çevreye zarar vermeden gerçekleştiren Yavuz, aktif konumlandırma sistemine sahip.

Şu anda bin 710 metre sondaj derinliğinde çalışmalarını sürdüren gemiyle 3 bin metrenin üzerinde sondaj derinliğine ulaşılması hedefleniyor. Yavuz'a bölgede yürüttüğü sondaj faaliyetlerinde TCG Gemlik Fırkateyni ve TCG İmbat Hücumbotu eşlik ediyor. Toplam 140 personelin görev yaptığı gemide, oyun alanı, sinema ve spor salonu gibi sosyal alanlar ile bir doktor ve bir hemşirenin hizmet verdiği tam donanımlı revir bulunuyor.

(Kaynak: <https://www.aa.com.tr/tr/turkiye/yavuz-doğu-akdenizde-sondaja-basladi/1551661>)

2019 ŞANLIURFA GÖBEKLİTEPE YILI

Tarihin sıfır noktası
Türkiye'nin UNESCO
Dünya Miras Listesi'ndeki
18'inci varlığı.

Bereketli Hilal olarak adlandırılan coğrafyada yer alan, kireçtaşı bir plato üzerinde yapay olarak oluşturulmuş bir höyük olan ve Stonehenge'den yaklaşık 6 bin yıl daha önceye tarihlenen Göbeklitepe, bilinen en eski megalitik yapı örneklerini barındırıyor. Törensel amaçlı kullanıldığı düşünülen, kireçtaşından yapılmış T şeklindeki yekpare dikilitaşların ön plana çıktığı yuvarlak, oval ve dörtgen yapılardan oluşan arkeolojik alan M.Ö. 9 bin 600 ile 8 bin 200 yılları arasında devamlı olarak kullanılmış bir merkez.

(Kaynak: Şanlıurfa Müze Müdürlüğü)



Göbeklitepe, Şanlıurfa Müzesi Gülcan Acar



TBMM'deki dört parti grubundan FETÖ elebaşısı Gülen'in iadesi için ABD'ye ortak çağrı

(9 Ağustos 2019)

AK Parti, CHP, MHP ve İYİ Parti TBMM grupları, ortak bir açıklama yaparak, FETÖ elebaşısı Fetullah Gülen'in Türkiye'ye en yakın zamanda iadesi için gerekli adımların atılması konusunda ABD'ye çağrıda bulundu.

Açıklama:

"Bizler, Türk milletinin iradesini Türkiye Büyük Millet Meclisi çatısı altında temsil eden dört siyasi parti grubu olarak;

-Terör örgütü FETÖ'nün Türkiye Cumhuriyeti'nin bekasına yönelik büyük bir tehdit olduğunu ifade ederek,

-15 Temmuz 2016 tarihinde Türkiye'nin maruz kaldığı bir darbe girişimi ile en kanlı terör eylemini planlayan ve uygulamaya koyanların bu örgütün elebaşları ve mensupları olduğu gerçeğinin Türk yargısı tarafından tescil edildiğini vurgulayarak,

-15 Temmuz gecesi FETÖ mensubu hainlerin saldırısına maruz kalan Gazi Meclisimiz tarafından Türk milletinin egemen iradesini ve demokratik kazanımlarını korumak uğruna verilen mücadeleyi dikkate alarak,

-FETÖ'nün darbe girişimine kahramanca direnen ve bu uğurda canlarını veren 251 şehidimizi rahmetle ve binlerce gazimizi minnetle anarak,

-Başta örgüt elebaşısı Fethullah Gülen olmak üzere, FETÖ mensuplarının işlemiş oldukları suçların hesabını Türk adaleti önünde, evrensel hukuk ilkeleri temelinde vermeleri yönünde Türk milletinin güçlü iradesini yinelemek gayesiyle aşağıdaki hususları vurgulamak isteriz:

1- FETÖ elebaşısı Fethullah Gülen halen Amerika Birleşik Devletleri'nde serbestçe yaşamaya devam etmektedir. Terör örgütünü ABD'den yönetmeyi sürdürmekte, örgüt mensuplarına talimatlar vermektedir. FETÖ elebaşısı, DAESH ve El Kaide gibi terör örgütlerinin taktiklerini kullanarak sapkın görüşlerini yaymayı sürdürmektedir.

2- Fethullah Gülen'in ve terör örgülünün diğer yöneticilerinin adalet önünde hesap vermeleri için Türkiye'ye iade edilmeleri yönündeki adalet kurumlarının

müteaddit taleplerine bugüne kadar olumlu yanıt verilmemiş olması kabul edilemez.

3- FETÖ terör örgütüne ve elebaşısı Gülen'e karşı ABD makamlarının harekete geçmemesi Türkiye ve ABD arasındaki güven ilişkisini olumsuz etkilemektedir. Bunun, Türk toplumunda yol açtığı büyük tepkiyi Türkiye Büyük Millet Meclisi'nde grubu bulunan dört parti olarak paylaşmaktayız.

4- Türkiye Büyük Millet Meclisi, Türk milletinin demokrasiye, temel insan haklarına ve özgürlüklere yönelik sarsılmaz inancına sahip çıkmaya devam edecektir.

5- Meclisimizde bulunan dört parti grubunun evrensel değerler temelinde FETÖ'ye karşı ortak tavrının başta ABD olmak üzere tüm dost ve ortaklarımız tarafından dikkate alınmasını bekliyor; Gülen ve FETÖ mensuplarının Türkiye'ye en yakın zamanda iade edilmeleri için gerekli adımların atılması çağrısında bulunuyoruz."



"Genç Şefler Türk Mutfağında"

Türkiye Cumhuriyeti Gençlik ve Spor Bakanlığı, İslam İşbirliği Gençlik Forumu işbirliğiyle 3 Eylül 2019 tarihinde İstanbul'da düzenlenecek olan "İT Gençlik Gününü"nin yan etkinliği olarak 4 Eylül 2019 tarihinde "Genç Şefler Türk Mutfağında" adlı eğitim programı gerçekleştirmeyi planlıyor.

Genç şeflerin Türkiye mutfağına ilgilerini arttırmayı ve bu ülkelerde Türk mutfağının tanıtımını yapmayı amaçlayan programa İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) üyeleri ve Müslüman azınlığın yaşadığı ülkelerden katılım sağlanması bekleniyor. Program kapsamında gastronomi alanında uzman kişiler tarafından

genç şeflere mutfak eğitimi verilmesi ve gastronomi turu düzenlenmesi planlanıyor.

Programa, İT gözlemci ülkelerden genç şefler de başvuru yapabilecek.

Programa Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nden ilgi duyan genç şefler ayrıntılı bilgi ve başvuru için <https://youngchefs.icyf-dc.org> adresli internet sitesini ziyaret edebilirler.

